Corrigé de [examen d analyse N°1 (Mai 2005)

El Methni M
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Exercice Il :

(E) équation linéaire du premier ordre. L’équation homogeéne (Ep) esty' = :1x 1 y=a(x)y.
X* +
En utilisant un calcul direct ou en appliquant le théoreme on a :
A(X) = J.a(x)dx = fl 4x ~dx =2In(1+ x?) + C La solution de I’équation homogéne (Ep):
+ X

esty = Keno+D* — K(1+x?)*. La solution générale de (E) : y’=a(x)y+b(x) s’obtient en y ajoutant

une solution particuliere (par la méthode de la variation de la constante ou en appliguant le
théoreme) :

I(x) = Ib(x)e’A(x)dx = J(1+ x?)%e* ﬁdx = I(1+ x*)e*dx . Une intégration par parties
1+x
donne : I(x) = I(1+ x?)e*dx = (x> —2x+3)e* +C
La solution générale de (E) est: y(x) = (x* +1)* (K +(x* —2x+3)e*)
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